

## 石塘老街

石塘小学六(3)班 郭伽彤  
指导老师 梁海云

石塘老街是什么时候形成的,现在可能谁也记不得了。听奶奶说,老街上好几家店铺,在她很小的时候,就已存在了。

打我记事时起,爸爸三天两头会带我到街上逛逛,或到中街吃碗馄饨。店铺门面是用木板拼成的,道路是青石铺就的,铺面大多有翻檐。行走在街上,总有一种穿越之感。我喜欢一个人行走在老街里,穿梭于老巷子间,脚踩青石板,去寻找属于老街的独有记忆。

早上的老街是热闹的。那些来自四邻八乡的上了年纪的卖菜者,一个个蹬着三轮车来,使本来就显得狭窄的街道更拥挤了。渔民们载着刚刚捕来的鲜鱼活虾,沿街排开,用甜甜的乡音叫卖起来。这些来自渔家的特产,带着湿湿的海水,裹着咸咸的海风,沁人心脾!漫步街头,在嘈杂的叫卖声里,你一定会领略到老街特有的温馨的人间烟火气。

到了下午,忙碌了一上午的街面才慢慢变得清静。这时,老街上出现了许多陌生的面孔。他们或手挎相机,或肩背画夹,信步街头巷尾,搜索着创作灵感。就算有事无事地在那里散散步,或观石屋,或赏夕阳,也颇具情趣。

晚上,老街成了人们汇集信息的地方。大伙儿三个一伙,五个一群,说东道西,家长里短的。老街总要到深夜才会安静下来。

老街已然成了石塘人无法抹去的记忆。它沉淀着光阴的故事,又承载了多少石塘人的美好回忆啊!

## 美丽的家乡

石塘小学五(1)班 朱宸昊  
指导老师 叶菲菲

一个小镇,有山有海,有沙滩,还有石屋。当新千年的第一缕曙光洒在这片土地上时,石塘欣然睁开了眼。

石塘的山,没有老舍笔下济南小山的秀气,也没有郦道元笔下三峡的隐天蔽日,有的只是形态各异、奇特玄妙的巨石。山上最有特色的,不是茂密的树林,也不是潺潺的溪水,而是依山而建的石屋。石街、石巷、石屋、石阶,负势竞上,错落有致。石屋的魅力吸引了很多游客远道而来,因为住在石屋改建而成的民宿里,可以体会面朝大海,春暖花开。

海把石塘围了个圈儿,只在西北边留了个口儿。来到石塘,扑面而来的就是带有一点腥味的海风,但这并不影响石塘的面容,反而使得石塘有了一种独特的气息,一种人间烟火的气息。因为海,所以有了金沙滩、洞下沙滩等多个海滩。我们可以赤着脚丫在沙滩上肆意追逐,可以在沙滩上堆砌各种沙雕,可以随意地挖开沙子寻找各种小贝壳、小螃蟹。因为海,所以有了我们的生活。我们靠海,所以我们吃海。渔民们靠海生活,与大海融为一体。每天清晨,都会有渔船靠在码头,每天都会有大量海鲜出现在我们的餐桌上。海带给我们的不只是美丽的自然风光,更多的是幸福的生活。

这就是我的家乡——美丽的石塘,一个由山石的坚硬和海水的柔软合并而成的美丽小镇。

## 小箬游记

石塘小学四(4)班 赵箴言  
指导老师 王雪莉

晨光熹微,温和的阳光穿过云层,笼罩一座座山石,穿过层层叠叠的枝叶,轻抚着一栋栋石墙,铺洒在水面上,波光粼粼,像散落的金子。不远处的海湾在晨雾中若隐若现。

渔民的吆喝声,海鸥的鸣叫声,轮船的汽笛声,加上时隐时现的涛声,组成了一支协奏曲。清晨拉开了序幕。

吹着咸咸的海风,沿着石阶向上,一路上偶见几只淘气的小猫。踏着阳光烙印的石板,穿梭在错落有致的石屋间,抚摸着石墙,沧桑、坚韧、古朴的气息迎面而来。

转过几道弯,五颜六色的墙壁映入眼帘。一栋栋五彩斑斓的房子连接在一起,组成了一座巨大的彩色城堡,朴素自然与绚丽多彩相互碰撞、交织、融合,让小箬焕发新生,成了一个童话世界。

登上奇岭山顶,站在观景台上,360°俯瞰美丽的小箬。在阳光的衬托下,整个小箬显得格外艳丽,拥抱着碧蓝无垠的大海。海面上,渔船悄悄划过,激起洁白的浪花。海鸥此起彼伏,盘旋鸣唱。海风吹乱我的发丝,心却格外宁静,沉醉在这山海之间。

小箬最美的是夕阳,举起手看太阳在手中凝聚又慢慢散开,晚霞卖力地散着光,照亮了斑驳的石墙、林立的桅杆,照着渔民黝黑的笑容。



## 石屋·绿叶·生命

石塘小学六(5)班 陈子含 指导老师 沈佳咪

与时间羁绊,用指尖触摸家乡。——致石塘

我的家乡石塘,是一座海滨小镇,拥有一幅幅独具特色的渔村图。放眼望去,一群群石屋挨在一起,仿佛在开一场盛大的渔家晚宴。银白又带着暗灰的石头熠熠生辉,是家的光芒,也是家的希望!

石屋顶,攀着藤蔓。葱绿的嫩叶张开了小小的手掌,伸着懒腰,茂绿的小叶躲在里边,打着呼噜,还有淡绿的青叶冒着白穗,在叶间怒放;另有青黄落叶形成了一簇,装上行囊即将远行。

我常坐在石屋里,透过窗户,望向窗外。这样坐着,刚好能看见田间的遮阳柱,那儿也有叶子,有的吊挂在柱身,远看还以为是倒影,走近了看,好似黑漆漆山洞里的小蝙蝠,风一吹,又似蝴蝶飞舞;还有的形成了小吊篮,绿意漫出来,那么望去,诗兴荡漾胸间,不禁吟起:不见另有枝叶来,只见萧萧吊篮哀。再抬眼,已是雨花簌簌。

撑着一把小伞,游走在山间小路,忽然瞧见路边冒出一大片绿叶,它们不顾石块的阻挡,不怕风吹雨打,努力伸腰,使劲探进山间石屋去。恍然间,我觉得,呼吸真好。

心头涌上一抹欣喜,继续撑伞走在乡间小路上。

答案在路上,自由在风里



## 石塘,向美而生

## 美丽的家乡

石塘小学六(1)班 陈昱竹 指导老师 朱晓燕

我的家乡石塘是一个古老的渔村小镇,镇上独特古朴的石屋依山而建。这里有绚丽而神秘的七彩小岛,犹如一幅浓墨重彩的油画;这里有色泽金黄、棉般细腻的柔沙铺就而成的金沙滩,像一块闪闪发光的毛毯向大海延伸;这里更有一条蜿蜒的滨海绿道,在层峦叠嶂的山间起伏绵延。

闲暇时光里,我再次踏足这个浪漫而美丽的童话世界——七彩小岛。拾级而上,一座座错落有致的石屋在眼前铺开,石屋外墙五颜六色,就像是给石屋披上了一件美丽的外衣,让步入其中的游客仿佛一瞬间置身童话世界。蜿蜒而上的小路也披上了绚丽多彩的外衣,向着山顶延伸,台阶两旁摆放着昭示渔村特色的小摆件,又为小岛的独特加了分。登顶小岛,举目望去,天空、大海、多彩的石屋,在阳光的映照下,散发着浪漫与温柔的气息。这古朴的石屋撞上鲜艳的马卡龙色,不但没有抵消小岛蕴藏的原始气息,反而为它增添了梦幻与活力。岛上的建筑风格迥异,每一座建筑就是一个独具特色的艺术品,让整个小岛充满了生命力。小岛的居民住在富有童话色彩的石屋中,与一望无际的大海为伴,过起了慢活悠活、小箬生活式的慢节奏生活,令多少人向往。

光着脚踱步沙滩,踩着绵软的金沙,全身心仿佛被温柔地轻抚了一遍又一遍,舒服极了。海浪一阵高过一阵地追着脚印,亲吻大家的脚背、小腿,惊起人们一阵阵满含兴奋的尖叫。在水里手脚并用游着的,在沙滩上与浪头追逐嬉戏的,每个人的脸上仿佛都写着“不虚此行”四个大字。

这就是我热爱的家乡——美丽石塘。

## 家乡的那片海

石塘小学五(2)班 陈心晨 指导老师 潘恩君

海上涛头一线来,楼前指顾雪成堆。每当我读到这句诗,眼前就会浮现出家乡的那片海。我的老家门前就是一片大海,大海的景色美不胜收。

早晨,世界还蒙在漆黑里。海面蓝得幽深,平静如镜。慢慢地,一个小如指甲盖的红点出现在海的尽头。过了几分钟,一小半红色的太阳从海里露了出来,好似半张娇羞的脸蛋。顷刻间,天空红红的,与天空交接的海面也通红通红的,好似被火点燃了,又好似被倒了许多火红的油漆。而近处海面的蔚蓝色显得格外清新。太阳一下子跃出了海平线。刹那间,黑暗的世界变得明亮起来,金色的阳光透过海上的晨雾洒进了大海。那万丈光芒将红彤彤的天幕撕成了碎片。这时的海面像一幅油画般光彩夺目。三五只海鸥悠闲地在空中翻飞盘旋,尾尖偶尔沾了一下水面,海面上漾起了一圈圈的小圆晕。岸边的渔船响起了汽笛,向着远方驶去。

虽然中午的大海没有早晨美,但也别具风味。骄阳在头顶高照,海面上波光粼粼,好似一粒粒碎金在浮动。一阵海风吹过,海水卷起一朵朵洁白的浪花,就像正在玩耍的孩子追逐打闹着,在浩瀚的海面上尽情撒欢。

夕阳西下,空中的太阳泛着金色的光芒,朝着大海下坠。这时,与天交接的海面被染成了橘红色,而岸边的海面却蓝得深沉。我不禁吟起了白居易的诗句:“半江瑟瑟半江红”。渐渐地,太阳沉没在大海里,整片大海变成了深蓝色。海浪轻轻地漾动着,发出了“哗啦啦”的响声,似在低吟,又似在歌唱。

我常常站在大海边,静静地听着海的声音,陶醉在这片美丽的大海中。